
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         OITAVA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         02/10/2023

Ao(s)         dois         dia(s)         do         mês         de         outubro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima         oitava

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Alexandre         Magno         Araujo,         Ana         Paula

Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Andressa         Cesana,         Antelmo         Ralph

Falqueto,         Carlos         Alberto         Dalarmelina,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane         Mapheu

Nogueira,         Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         Esequiel

da         Veiga         Pereira,         Flavia         Dayrell         Franca,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca

Guidolini,         Jair         Miranda         de         Paiva,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Roberta         Maura

Calefi         (representando         Jose         Andre         Lourenco),         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos

Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,

Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Raniella

Falchetto         Bazoni,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Sarah         de         Oliveira         Lollato,         Vivian         Chagas

da         Silveira         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)         de         Edilson         Romais

Schmildt.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         sobre         o         OFÍCIO CIRCULAR Nº         037/2023/GABINETE/PROGRAD/UFES

comunicando         o         encerramento         do         prazo         de         implementação         das         Diretrizes         Curriculares

para         a         Creditação         da         Extensão         (em         dezembro         de         2022)         e         convidando         os/as

coordenadores/as         dos         Cursos         de         Graduação         em         Licenciatura         para         reunião         coletiva

online,         a         ser         realizada         no         dia         11         de         outubro,         às         14h.         INFORME         2:         O         Presidente         Luiz

Antonio         Favero         Filho         comunica         a         participação         do         Tae         Pedro         Couto         nas         comunicações         e

passa         a         palavra         para         ele.         O         servidor         relata         o         cenário         atual         do         Ceunes         sobre         a

regulamentação         dos         produtos         quimícos         existentes         no         campus.         Ele         informa         que         os

produtos         controlados         pela         Polícia         Federal         estão         em         situação         regular         mas         aqueles

controlados         pelo         Exército,         não.         Para         que         a         situação         seja         regularizada         faz-se         necessário

ter         um         responsável         (especificamente         um         responsável         técnico)         pelos         produtos         químicos

controlados         pelo         Exército,         por         exemplo,         o         ácido         nítrico,         produto         indispensável         para

algumas         atividade         de         ensino         e         pesquisa.         Para         ser         RT         (responsável         técnico)         o         servidor

precisa         ser         nível         superior         de         formação         com         cadastro         no         CRQ,         CRF,         ou         CREA.         Além

disso         há         necessidade         de         ter         um         almoxarifado         dedicado         com         as         características         exigidas

pelo         orgão         controlador,         como         acesso         único,         plano         de         segurança         e         vigilância         eletrônica.

A         falta         de         regulamentação         pode         acarretar         na         suspensão         das         atividades         nos         laboratórios         e

a         situação         precisa         de         solução         com         urgência,         ou         ao         menos         ter         um         planejamento         para

solucionar         o         problema.         INFORME         3:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa
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sobre         o         OFÍCIO         Nº         038/2023/DDP/PROGRAD/UFES         que         divulga         o         Encontro

Formativo         para         Docentes         do         CEUNES         que         acontecerá         no         dia         16/10/2023         de         14h00         às

16h00,         com         a         temática         “Avaliação         no         ensino         superior:         novos         temas         e         novas         práticas”.

As         inscrição         podem         ser         feitas         no         período         de         26/09         a         16/10         (até         as12h00),         no         link:

https://bit.ly/encontroceunes10.         INFORME         4:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         sobre         o         OFÍCIO CIRCULAR Nº         004/2023/ENADE/SEAVIN/UFES que         trata

de orientações         sobre         o         Enade         2023,         bem         como         informa         a         realização         de         Seminários         para

Estudantes         Concluintes.         No         Campus         São         Mateus         o         referido         seminário         acontecerá         no         dia

04/10/23,         das         09         às         11h         ou         das         14         às         16h         no         Auditório         Central.         INFORME         5:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         sobre         o         Ofício Circular nº

24/2023-GAB/PR/CAPES         que         trata         sobre         a         publicação         do         "Guia         Lilás         -         Orientações

para         prevenção         e         tratamento         ao         assédio         moral         e         sexual         e         à         discriminação         no         Governo

Federal"         e         temas         relacionados         às         denúncias         recebidas         pela         Capes.         INFORME         6:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         sobre         a         decisão         nº         70/2023-Cepe         que

decidiu,         por         unanimidade,         negar         provimento         a         fim         de         manter         a         decisão         do         conselho

departamental         do         Ceunes         de         reaplicação         de         prova         escrita         a         todos         os         candidatos         inscritos

no         concurso         público         para         provimento         de         cargos         de         professor         do         magistério         superior,

área/subárea         engenharias/petróleo         e         petroquímica,         do         departamento         de         engenharia         e

tecnologia/ceunes         desta         Universidade,         estabelecido         por         meio         do         edital         nº         169,         de         23         de

dezembro         de         2022.         INFORME         7:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que

no         dia         09/10/2023         (segunda-feira),         às         14h,         na         sala         16         do         Eixo         3,         haverá         reunião

administrativa         para         apresentação         aos         membros do         Conselho         Departamental         das

propostas         setoriais         para         adesão         ao         Programa         de         Gestão         e         Desempenho         -         PGD,         no

âmbito         do         Ceunes.         INFORME         8:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         dá         as

boas-vindas         aos         novos         membros         do         Conselho         Departamental:         professor         José         André

Lourenço         -         representante         do         Ceunes         no         Cepe;         professor         Edilson         Romais         Schmildt,         novo

coordenador         do         PPGAT         e         o         professor         Edney         Leandro         da         Vitória,         deixa         o         PPGAT         para

assumir         a         Coordenação         do         Curso         de         Agronomia.         INFORME         9:         O         Presidente         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         que         foram         aprovados         no         Cun/Ufes         a         criação         do         Curso         de

Pós-graduação         stricto         sensu         em         nível         de         Doutorado         em         Energia         do         Ceunes         e         a         criação

do         Programa         e         do         Curso         de         Pós-graduação         stricto         sensu         em         nível         de         Mestrado

Profissional         em         Saúde         Coletiva         do         Ceunes.         INFORME         10:         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero         Filho         solicita         cooperação         dos         professores         para         orientar         os         alunos         quanto         aos

locais         de         fixação         de         cartazes         visto         que         tem         paredes         dos         prédios         recém         pintados

estragadas         devido         à         colagem         de         cartazes.         O         Presidente         ressalta         a         importância         de         uma

discussão         e         definição         sobre         os         melhores         locais         para         tal         finalidade.         INFORME         11:         O

Conselheiro         Marcelo         Silveira         Bacelos         informa         sobre         a         falta         de         controle         dos

ares-condicionados,         dificultando         o         controle         de         temperatura         na         sala         de         aula.         Ele         também

solicita         o         apoio         da         Direção         no         sentido         de         conscientizar         os         colegas         docentes         a         limparem

os         quadros         ao         término         da         aula.         INFORME         12:         A         Conselheira         Raniella         Falchetto

Bazoni         agradece         o         apoio         que         recebeu         da         Direção         e         dos         Departamentos         no         evento         IV

Escola         de         Física         do         Norte         do         Espírito         Santo.         Ela         relata         que         o         evento         foi         bem         sucedido

mas         que         alguns         pontos         deixaram         a         desejar,         como         a         comunicação         com         o         RU         e         o
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fornecimento         de         jantar.         O         Conselho         sugere         que         a         Direção         do         Ceunes         encaminhe         um

ofício         a         Proaes/Ufes.         INFORME         13:         A         Conselheira         Rita         de         Cassia         Cristofolei         informa

sobre         o         VIII         Semap         –         Semana         da         Pedagogia         e         o         V         Simpósio         de         projetos         do         PPGEEB

(Programa         de         Pós-Graduação         em         Ensino         na         Educação         Básica)         com         o         tema         Educação

Especial:         itinerários         educativos,         entre         os         dias         02/10/2023         a         06/10/2023.         Ela         reforça         a

necessidade         de         limpeza         dos         banheiros         no         período         noturno.         INFORME         14:         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         entre         os         dias         24         e         26/10/23         ocorrerá

a         Semana         do         Conhecimento.         Ela         orienta         os         coordenadores         de         curso         a         procurarem         o

Fabrycio         Kock         caso         haja         pendências         para         a         Mostra         de         Profissões.         Ela         informa         que         está

aberto         o         edital         para         monitores         voluntários         atuarem         nesta         semana         e         que         os         discentes

selecionados         serão         certificados         pela         participação.         INFORME         15:         A         Conselheira         Vivian

Estevam         Cornelio         informa         que         a         planilha         com         a         oferta         de         disciplina         2024/1         foi

disponibilizada         e         que         não         há         necessidade         de         incluir         anexo,         bastando         a         conferência         dos

professores.         Informa         que         a         Sug/Ceunes         fará         a         oferta         de         todos         cursos.         Ela         relata         que         o

Nuac         está         a         disposição         para         orientar         e         conversar         com         coordenadores         e         chefias         que

tenham         interesse         em         fazer         a         oferta         de         disciplina         2023/3.         INFORME         16:         O         Presidente

Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         no         dia         17/10/2023         terá         debate         no         Ceunes         entre

os         candidatos         para         Reitoria         da         Ufes.         Ele         comunica         que         a         chapa         10,         composta         pelo

candidato         a         reitor,         Eustáquio         Vinicius         Ribeiro         de         Castro,         e         candidata         a         vice-reitora,

Sonia         Lopes         Victor,         solicitaram         um         momento         de         fala         na         próxima         sessão         deste         Conselho,

prevista         para         o         dia         16/10/2023.         Reforça         que         caso         a         Chapa         20         faça         a         mesma         solicitação,

será         aprovada.         INFORME         17:         A         Conselheira         Christiane         Mapheu         Nogueira         agradece

aos         Núcleos         pelo         apoio         que         deram         a         V         SEQUINES.         O         evento         foi         sucesso         com         a

participação         das         escolas         nas         oficinas         e         vários         cursos         e         palestras.         Todos         foram         só         elogios.

INFORME         18:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         em         comemoração

dos         15         anos         da         Lei         11.645/2008,         a         Sedu         -São         Mateus         está         organizando         Diálogos

Indígenas:         Um         conjunto         de         conversas         sobre         as         culturas         indígenas         brasileiras.         Na

terça-feira,         dia         03/10/23,         às         13:30h,         o         professor         Wiliam         Santiago         Hipólito         realizará         uma

conversa         sobre         a         astronomia         dos         povos         originários         brasileiros.         Todos         estão         convidados.

INFORME         19:         PALAVRA         LIVRE:         A         Conselheira         Raniella         Falchetto         Bazoni         informa

que         nos         dias         28         e         29/09/23         três         alunos         do         curso         de         Física-Licenciatura         foram         para         a         3°

edição         do         Minicurso         de         física         Espacial         no         INPE.         PAUTA         1:         23068.038516/2023-42         -

Solicita         apreciação         da         solicitação         de         afastamento         para         pós-doutorado         no         país         do

professor         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes,         pelo         período         de         12         meses,         a         partir         de         22

de         dezembro         de         2023.         Relator(a):         Andressa         Cesana.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         23068.049648/2023-08         -         Solicita         homologação         dos         nomes         dos

professores         Edney         Leandro         da         Vitória,         como         coordenador,         e         Ivoney         Gontijo,         como

subcoordenador         do         Colegiado         do         Curso         de         Agronomia,         para         mandato         de         dois         anos,         a

partir         de         02/10/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

23068.049689/2023-96         -         Solicita         homologação         do         nome         do         professor         Fabio         Ribeiro

Pires         como         Coordenador         Adjunto         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Agricultura

Tropical         -         PPGAT/CEUNES,         para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         14/09/2023.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.052668/2023-58         -         Solicita
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homologação         do         nome         do         professor         Marcelo         Suzart         de         Almeida         como         membro         suplente

da         Comissão         Permanente         de         Avaliação         Docente         -         CPAD/CEUNES,         para         mandato         de

dois         anos,         a         partir         de         02/10/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.048365/2023-31         -         Solicita         apreciação         da         inclusão         de         Fúlvio         Barreira         Vicente

Santos         como         prestador         de         serviço         voluntário         junto         ao         Departamento         de         Educação         e

Ciências         Humanas         (DECH/CEUNES/UFES),         ministrando         a         disciplina         ECH12031         –

Teoria         do         Currículo,         para         o         curso         de         Pedagogia,         durante         o         semestre         letivo         2023/2,         com

co-responsabilidade         do         docente         Franklin         Noel         dos         Santos.         Relator(a):         Raniella

Falchetto         Bazoni.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:

23068.051892/2023-22         -         Solicita         apreciação         da         proposta         de         alteração         do         Projeto

Pedagógico         do         Curso         de         Engenharia         Química         -         Ceunes,         versão         2023.         Relator(a):
Diogina         Barata.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         Solicita         o         envio         de

Ofício         a         Proad/Ufes         para         verificar         as         possibilidades         de         funcionamento         do         restaurante

universitário         no         campus         São         Mateus         após         apontamentos         de         alguns         conselheiros.         O         texto

sugerido         foi         o         seguinte:         À         Pró-reitoria         de         Políticas         Afirmativas         e         Assistência         Estudantil

-         Propaes.         1.Considerando         a         reunião         do         Conselho         Departamental         realizada         em         02         de

outubro         de         2023,         em         que         os         membros         relataram         frequentes         interrupções         do         serviço         do

Restaurante         Universitário         do         Campus         no         turno         noturno;         2.Considerando         a

indispensabilidade         de         serviços         de         dedetização         em         cumprimento         ao         que         determina         as

legislações         sanitárias         a         que         submetem-se         as         atividades         de         produção         de         refeições         da

unidade         citada;3.Solicitamos         que         as         manutenções         dos         serviços         de         desinsetização         e

desratização         nas         dependências         do         Restaurante         Universitário         no         Ceunes         ocorram         nos

finais         de         semana,         de         forma         a         não         prejudicar         o         atendimento,         especialmente,         dos         que

frequentam         os         cursos         noturnos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:

23068.045879/2023-34         -         Solicita         a         apreciação         do         o         Projeto         “QUITUNGO:         PORTAL

DA         MEMÓRIA         QUILOMBOLA         DO         SAPÊ         DO         NORTE-ES”,         que         se         encontra

registrado         junto         à         PROEX         sob         o         número         4042         e         aprovado         pelo         Edital         Universal         FAPES

n.28/2022,         sob         a         Coordenação         da         Profa.         Dra.         Simone         Raquel         Batista         Ferreira,

requerendo         10         horas         semanais         para         o         desenvolvimento         da         Pesquisa,         cujo         início         data         de

01.09.2023.         Relator(a):         Elisa         Mitsuko         Aoyama.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Aryell         Lopes         Paixao,         secretário(a)         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São

Mateus/ES,         02         de         outubro         de         2023.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Alexandre Magno Araujo
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Ana Paula Oliveira Costa Andreia Soprani dos Santos

Andressa Cesana Antelmo Ralph Falqueto

Carlos Alberto Dalarmelina Cesar Augusto Rodrigues

Christiane Mapheu Nogueira Diogina Barata

Edney Leandro da Vitoria Elisa Mitsuko Aoyama

Esequiel da Veiga Pereira Flavia Dayrell Franca

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

Jair Miranda de Paiva Jefferson Lima Fernandes Andre

Jose Andre Lourenco

(representado(a) por Roberta Maura Calefi)

Katia Maria Morais Eiras
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Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

Marcelo Silveira Bacelos Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Raniella Falchetto Bazoni Rita de Cassia Cristofoleti

Sarah de Oliveira Lollato Vivian Chagas da Silveira

Vivian Estevam Cornelio
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